

中纪委“周报”：

# “大操大办婚丧喜庆”首居违规“榜首”

本报综合消息 8月24日晚,中纪委发布本月的第三个违反八项规定典型问题“周报”,通报了全国各地查处的153起典型案件。不同以往,“大操大办婚丧喜庆”类案件首次超过“违规使用公车”,首居违规榜“榜首”。

前两周“周报”,西藏一直未“上榜”,即西藏自治区纪委一直未通报其查处的典型问题。但当日发布的第三个周报,西藏一次性通报了30起案件,成为第三个周报通报案件数最多的地区。至此,前3周的周报,31个省区市全部“上榜”。

## 党政机关“发案率”依然最高

153起典型案件中,违规方属于党政机关及其直属单位的共83起,占比达54.25%;村委会层级25起,占比16.34%;公检法、城管系统16起,占比10.46%;学校等教育系统

11起,占比7.1%。

其他领域,居委会层级5起;国企5起;医院等卫生系统5起;群团、协会两起。

这一情况与此前相同。对比前两周周报以及此前中纪委发布的违反八项规定典型问题月报,“发案率”最多的领域一直是党政机关及其直属单位,其次是村委会层级、公检法系统、教育卫生系统。

## 未有厅局级官员被处罚

初步统计,153起案件共有161人被处理,其中县处级12人,乡科级138人,普通工作人员11人,未有厅局级官员。

此前两周周报,因违反八项规定被处理的官员中,也未有厅局级官员,更没有省部级官员。

对此,国际行政学院教授许耀桐表示,

基层干部成为违反八项规定干部主体,这一方面表明八项规定贯彻实施的“末梢神经”问题,一些基层干部不良习惯根深蒂固,同时也意味着高级别干部违规隐蔽性强,不容易被发现。

## 两家单位收、发月饼违规被点名

此前,不论是周报还是月报,违反八项规定的案件类型一直以“违反公车使用规定”居多。但本个周报,“违反公车使用规定”类案件只有19起,而“大操大办婚丧喜庆”高达31起,首次超过“违反公车使用规定”,位居违规榜第一名。

湖北省纪委一共通报了16起案件,均为“大操大办婚丧喜庆”,除了红白喜事,还有“升学宴”、“出生宴”、“生日宴”、“满月宴”等。

“擅自脱岗、离岗”也超过了“违规使用公车”,达27起。西藏一地通报的30起案件中,19起就是“擅自脱岗、离岗”,如昌都地区江达县人大办公室主任张将擅自离岗、旷工达182天,被开除公职。

其他发案率较高的违规类型还有乱发福利(13起)、接受宴请(11起)、公款旅游(11起)等。

中秋临近,公款购买月饼等公款消费行为已被各级纪检机关列为严查重点。在本个周报中,两起“月饼”违规被点名:柳州市鱼峰区园林绿化管理所长李樑同意由私营企业负责人赠送月饼券;商洛市商州区沙河子镇中心卫生院院长翟红卫违规给职工发放月饼,两人均被警告。

此外,北京市通报了4起案件,西城区安监局副局长曹长春使用公款支付高消费娱乐活动,被处以警告。

(王姝)



看着长势良好的苗木,淮阳县四通镇于庄村村民高兴地说:

## “段大姐给我找到了致富好项目”

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “你快看,这些樱花树苗再过一段时间就能上市销售了,树苗间套种的大葱也能卖个好价钱……”8月21日,在淮阳县四通镇于庄村,“粮仓”专业合作社负责人马鸣指着成片的樱花树苗高兴地说。

记者顺着马鸣手指的方向望去,眼前的樱花树苗足有1人多高,树苗下面套种的大葱。“现在,合作社种植的有樱花树、楸树、栾树等多个树种,地里还套种了西瓜、大葱等经济作物,预计年收入可达七八十万元!”马鸣向记者介绍,合作社不仅可以卖苗木赚钱,还可以吸纳村民来此打工,每天工资40元,让村民在家门口就可以打工挣钱。

而在去年,于庄村的不少村民还在为找不到致富门路而发愁呢!2013年6月,淮阳县食品药品监督管理局局长段志伟来到于庄村开展下基层工作,通过走访群众,她了解到不少村民想流转土



地成立一个专业合作社,但是苦于找不到好的项目。于是,段志伟立即与有关部门沟通协调,办理好了合作社的各项手续,和村民一起建立完善了合作社的章程和管理制度,并起名“粮仓”专业合作社,寓粮食满仓之意。

为解决苗木种植技术问题,段志伟邀请淮阳县林业部门的专家来到合作社给予技术指导,帮助合作社一点点成长壮大。截至目前,该合作社拥有

100多户社员,总占地面积达400余亩,种植各类苗木、经济作物十余种,预计年销售额可达七八十万元。“是段大姐帮助我们找到了种植苗木这条致富路,我们好好感谢段大姐!”说起段志伟给合作社的帮助,村民这样说。

在帮助村民寻找致富项目的同时,段志伟还积极协调项目,给村里修了一条长1.5公里的水泥路,让村民告别了“泥水路”,解决了群众出行难。为了掌握村里的情况,及时解决群众的难题,段志伟把自己的联系方式印到“干群联系卡”上,免费发放给村民(如图),并为该村小学的留守儿童捐助书包、文具、学习用品等100多套,鼓励孩子们好好学习。

“下一步,我们将继续扶植专业合作社的发展,提供力所能及的帮助,让更多村民发家致富……”谈到下一步的工作,段志伟这样说。

## 工银薪金卡 您贴心的“薪管家”

员工身份证复印件即可。

3.产品服务更加优惠贴心。在工商银行办理代发工资业务,企业可享受免手续费等多重优惠。

4.满足企业个性化需求。依托“薪管家”这一平台,还可为企业实现门禁、考勤、停车场等特定场所的身份认证及食堂快捷支付等企业内部管理一卡通,提供整体化的配套服务。

个人篇

1.资金安全百分百。工银薪金卡采用智能芯片介质,技术业界引领,通过对数据信息的加密认证,有效防范复制和伪造,为持卡人资金提供更高的安全保障。

2.多重专属产品优惠。薪金卡持卡人将享受免年费和新开(补、换)卡手续费,享受工商银行系统内存取款、异地汇款每年12笔免手续费,享受最高20万元、利率优于同档次的信用贷款等多项增值产品和服务。

3.薪金收入的好管家。薪金卡持卡人可享受工商银行为您倾情打造的员工薪金规划,为您提供存款类产品、高收益理财产品、定投类产品、现金管理类产品等,帮您合理配置薪金收入,使您的财富聚沙成塔。

4.居家生活的好助手。薪金卡持卡人开通个人网上银行后,可随时查询账户信息及工资发放情况,实时了解资金变动情况,随时缴纳水、电、煤气费、交通罚款等多项费

用;随时办理各类转账汇款、银证转账、定期存款等储蓄、结算业务;随时购买基金、保险、理财、国债、贵金属等产品,满足多样化的投资需求。详情垂询工商银行各营业网点。

(吴振京)

